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Ελευθερουπόλεως Χρυσόστομος: Να 
εμπνευστούμε από το φωτεινό παράδειγμα του 
Αγίου Γρηγορίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Το πρωί της Κυριακής 25 Ιανουαρίου 2026, εορτής του εν αγίοις πατρός 
ημών Γρηγορίου του Θεολόγου, αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος τέλεσε 
τη Θεία Λειτουργία, στον ενοριακό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Νέας 
Περάμου, πλαισιωμένος από τον Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως 
Αρχιμανδρίτη Χρυσόστομο Μπένο, τον εφημέριο της ενορίας 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Παναγιώτη Χαλάτα και τον Αρχιδιάκονο της 
Μητροπόλεως π. Αθανάσιο Γουσίδη.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου ο Σεβασμιώτατος κήρυξε το Θείο Λόγο προς 
το πολυπληθές εκκλησίασμα, αναφερόμενος με ιδιαίτερη πληρότητα και θεολογική 
σαφήνεια στο ιερό πρόσωπο του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, παρουσιάζοντας 
τον όχι μόνο ως κορυφαίο θεολόγο της Εκκλησίας, αλλά και ως άνθρωπο βαθιάς 
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πίστεως, ασκητικού φρονήματος και ανυπόκριτης ταπεινώσεως. Μέσα από τον 
λόγο του ανέδειξε τη σπάνια πνευματική του συγκρότηση, τη λαμπρή του μόρφωση 
και κυρίως την καθαρότητα της καρδιάς του, επισημαίνοντας ότι η θεολογία του 
Αγίου δεν ήταν προϊόν διανοητικής ενασχόλησης, αλλά καρπός προσωπικής 
εμπειρίας του Θεού και βιωμένης σχέσεως μαζί Του.
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Ιδιαιτέρως στάθηκε στον μεγάλο αγώνα που έδωσε ο Άγιος κατά των αιρέσεων 
της εποχής του, και κυρίως κατά του Αρειανισμού, τονίζοντας ότι με παρρησία, 
θάρρος και ακλόνητη πίστη υπερασπίστηκε τη θεότητα του Ιησού Χριστού, 
διακηρύσσοντας με σαφήνεια ότι ο Χριστός είναι Θεός αληθινός, φως εκ φωτός, 
γεννηθείς και ουχί κτισθείς.

Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις διώξεις, τις συκοφαντίες και τις 
προσωπικές δοκιμασίες που υπέστη ο Άγιος, υπογραμμίζοντας ότι, παρά την 
ανθρώπινη πίκρα και την αχαριστία που αντιμετώπισε, δεν κράτησε κακία ούτε 
διεκδίκησε αξιώματα, αλλά με ελευθερία ψυχής παραιτήθηκε από τον 
αρχιεπισκοπικό θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως, προτάσσοντας την ειρήνη και 
την ενότητα της Εκκλησίας.

Κλείνοντας, κάλεσε τους πιστούς να εμπνευστούν από το φωτεινό παράδειγμα του 
Αγίου Γρηγορίου, να αγαπήσουν την αλήθεια χωρίς συμβιβασμούς, να καλλιεργούν 
την ταπείνωση και να μένουν σταθεροί στην ορθόδοξη πίστη, ιδιαίτερα στις 
δύσκολες και συγκεχυμένες εποχές που διανύουμε.

Προ της Απολύσεως και μέσα σε κλίμα συγκινήσεως ετελέσθη υπό του 
Σεβασμιωτάτου η Ακολουθία του Μνημοσύνου επ΄ ευκαιρία της συμπληρώσεως έξι 
μηνών από την εις Κύριον εκδημίαν του μακαριστού Αρχιμανδρίτου π. Ιερωνύμου 
Μάγγαλου.
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